

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 15 (661)

Суббота, 21 февраля 1976 г.

Цена 1 коп.

24 февраля в Москве начинается работу XXV съезд КПСС

НА НОВЫЕ БОЛЬШИЕ ДЕЛА, ТОВАРИЩИ!



Комсомолка Любовь Рябова приехала в Саяны в составе отряда «Красноярец». Работает бетонщицей в бригаде В. Познякова. Она закончила гидротехникум, трудится отлично, со знанием дела. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

К ФИНИШУ 1.000.000-го!

ПО ПРИМЕРУ БРИГАДЫ МАЩЕНКО

Укладка в плотину Саяно-гаду бетоновозных машин Шушенской ГЭС миллионного кубометра бетона будет самой высокой победой на пути к успешной подготовке к пуску первых агрегатов в 1978 году, ярчайшим трудовым праздником гидростроителей на берегах Енисея.

Инициативу бригады плотников-бетонщиков УОС Михаила Машенко — начать соревнование покорителей за право укладки в плотину юбилейного бетона — сегодня горячо поддерживают многие передовики производства. Сейчас это соревнование набирает силу.

Включились в него водители бетоновозных машин бригады № 6 АТК-2, которой руководит А. Горин. Этот коллектив задание прошлого года по перевозке бетона и других грузов выполнил почти на два месяца раньше срока. И сейчас идет в числе лучших. На общем собрании водители заявили: «Приложим все усилия к тому, чтобы день ото дня трудиться в тесном контакте с работниками УКБХ, чтобы строители ГЭС получали бетон своевременно и бесперебойно». Этот коллектив водителей вызвал на социальное соревнование брига-

№ 5, которую возглавляет М. Грунченков. «Ударным трудом отметим первый год десятой пятилетки!». Этот лозунг основной в работе соревнующихся. Принял повышенные социальные обязательства на 1976 год и включился в соревнование за право укладки 1.000.000-го кубометра бетона экипаж крана управления механизированных работ во главе со старшим машинистом П. Ходжаевым.

Бригада В. Пабста из СМУ-3 давно известна на стройке, как одна из правых фланговых. Рабочие этого коллектива дружно откликнулись на призыв плотников-бетонщиков М. Машенко, на своем собрании приняли повышенные обязательства и решили активно включиться в борьбу за завоевание права участвовать в укладке юбилейного бетона в плотину ГЭС.

Соревнование за укладку 1.000.000-го кубометра бетона вызывает высокий трудовой подъем среди саяногорцев. Это — новый этап ударного соперничества славных покорителей Енисея, которые свои победы посвящают XXV съезду КПСС, ударной вахте первого года 10-й пятилетки.

В. ВАСИЛЕНКО.

РАЗМАХ СОДРУЖЕСТВА

НЕВА — ЕНИСЕЙ

Более 100 производственных коллективов, научно-исследовательских и проектных организаций Ленинграда и Красноярского края участвуют сегодня в творческом содружестве по строительству Саяно-Шушенской ГЭС. О том, как совместно наиболее эффективно решать научные, технические и организационные проблемы, шел большой деловой разговор на собрании Красноярского краевого партийно-хозяйственного актива.

С докладом выступил секретарь краевого комитета партии В. В. Плисов. В прениях участвовало тринадцать человек, в том числе первый секретарь Саяногорского горкома партии В. П. Толюпа, начальник управления Красноярскгэсстроя С. И. Садовский, бригадир плотников-бетонщиков управления основных сооружений В. А. Позняков, главный инженер дирекции строящейся Саяно-Шушенской ГЭС В. А. Худяков, директор строящегося Саянского алюминиевого завода В. В. Стриго.

В работе собрания актива участвовал первый секретарь Красноярского краевого комитета партии П. С. Федирко.

Участники собрания приняли повышенные обязательства на 1976 год коллективов Красноярского края и Ленинграда. В них учтены высказанные предложения по ускорению темпов и повышению качества всех работ на сооружении гиганта энергетики в Карловском створе.

Насколько значимо творческое содружество, говорит хотя бы такой факт: если за десять лет на стройке было освоено лишь 17 процентов проектируемых капиталовложений, то за три года, оставшиеся до пуска первых агрегатов, надо освоить 40 процентов средств.

Представители гидростройки в Саянах, от имени многотысячного коллектива покорителей Енисея, заверили участников собрания в том, что обязательства на первый год новой пятилетки будут выполнены успешно.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ

В дни предсъездовской вахты строители Саяно-Шушенской ГЭС трудятся с особым подъемом и напряжением. Достоянным трудовым подарком встречает XXV съезд КПСС бригада М. Полторана. Она успешно выполнила обязательства, принятые в честь форума коммунистов: за два месяца ею уложено 8.374 кубометра бетона. Рапортует о досрочном выполнении и первыполнении обязательства бригада В. Познякова. Она обещала с начала 1975 года и до открытия съезда принять 45 тысяч кубометров бетона. Есть 50 тысяч! В УОС подведены итоги укладки бетона за последнюю неделю (с 12 по 18 февраля). В социалистическом соревновании лучших успехов добилась бригада М. Полторана. Она уложила 1.346 кубометров бетона вместо 1.085 кубометров. Ей присуждено первое место. Отмечена хорошая работа бригад С. Коленкова, А. Решетникова и В. Познякова. Выполнено задание недели и по всему управлению: уложено 6.828 кубометров бетона при задании 6.552. Вперед идет коллектив участка № 1.

Кинозал «Русь» в Чермушках. Здесь — состоялся слет молодых передовиков производства и отличников учебы города Саяногорска. В этом зале собрались лучшие из лучших, кто на своих предприятиях ударным трудом добился победы в социалистическом соревновании. Те, кто поднимал рапорт своей комсомольской организации городского комитету ВЛКСМ.

Здесь приветствуют ветераны труда, наставники молодых, представители партийных, профсоюзных организаций, руководители предприятий.

Об итогах социалистического соревнования комсомольских организаций города за право подписания рапорта XXV съезду КПСС доложил секретарь горкома комсомола Л. Усачев.

О том, как проходило соревнование и сдача Ленинского зчета, рассказали электромонтер РЭЭС Н. Скрипов и ученица средней школы № 2 г. Саяногорска Н. Решетникова. Старший воспитатель детского сада «Колобок» О. Колмакова поделилась опытом обмена комсомольских билетов.

На камнеобрабатывающем заводе интересно и с большой пользой прошел конкурс профессионального мастерства. Об этом рассказала шлифовщица А. Долгополова. Н. Кривенко, секретарь партбюро СМУ-1 поднял актуальный вопрос о помощи партийных орга-

РАПОРТУЕТ МОЛОДОСТЬ

Кинозал «Русь» в Чермушках. Здесь — состоялся слет молодых передовиков производства и отличников учебы города Саяногорска. В этом зале собрались лучшие из лучших, кто на своих предприятиях ударным трудом добился победы в социалистическом соревновании. Те, кто поднимал рапорт своей комсомольской организации городского комитету ВЛКСМ.

Здесь приветствуют ветераны труда, наставники молодых, представители партийных, профсоюзных организаций, руководители предприятий.

Об итогах социалистического соревнования комсомольских организаций города за право подписания рапорта XXV съезду КПСС доложил секретарь горкома комсомола Л. Усачев.

Субботники молодежи в котловане стали традицией. Секретарь комитета ВЛКСМ УОС М. Колаченко поблагодарил за оказанную помощь. А самым активным организациям — ОРС и МКД вручил памятные подарки. Победителей поздравил председатель объединенного стройкома Е. П. Чернов и секретарь горкома партии г. Саяногорска М. С. Метельская.

И вот наступил самый волнующий момент. Под дружные аплодисменты на сцену поднимаются Геннадий Саян, бригадир фрезеровщиков КОКА; Василий Пудык, электросварщик УОСа; Аиша Плешинская, продавец ОРСа; Михаил Полторан, бригадир плотников-бетонщиков УОСа; Надежда Яматина, ученица 8 «а» класса Майской средней школы; Павел Гусев, экскаваторщик УМР; Владимир Шилов, плотник-бетонщик СМУ-3; Сергей Бойков, плотник-бетонщик СУ-37; Валентина Кулакова, моторист бетонного завода; Николай Тарасенко, токарь ДСК. Гордые они вписывают свою фамилию под пушистыми буквами самого глав-

ного рапорта — рапорта XXV съезду КПСС. Соревновались не только комсомольцы. Пионеры также подготовили свой рапорт. Делегаты приняли обращение ко всей молодежи Саяногорска, в котором призывают активно превратить в жизнь все, что намечено великой партией Ленина Ударным трудом и отличной учебой приблизить день пуска величайшей ГЭС и алюминиевого завода. На слете были вручены награды передовикам. Знак ЦК комсомола «Молодой гвардеец 9-ой пятилетки» украсил грудь шоферов АТК-1 Валерия Денискина и Виталия Бакулина, шофера АТП Алексея Вакуленко. 10 человек награждены грамотами обкома комсомола. По итогам социалистического соревнования среди коллективов ударных строек нашего края комсомольская организация управления основных сооружений заняла первое место и переходящее Красное знамя. Первый секретарь обкома комсомола А. Карбаниов горячо поздравил комсомольцев УОСа с победой. Г. КОРОЛЬ.

В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ

ПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРИЗЫ — ЛУЧШИМ

Состоялось выездное заседание президиума объединенного стройкома в котловане строительства Саяно-Шушенской ГЭС. На нем были подведены итоги социалистического соревнования коллективов стройки за январь. Приз имени Героя Социалистического Труда А. Г. Алеева присужден бригаде плотников МКД, которую возглавляет Н. Д. Иванов. Среди водите-

лей победителем стал шофер АТК-2 И. В. Ренжик. Ему присужден приз кавалера орденов Октябрьской революции и Трудовой Славы И. В. Кожуры.

На президиуме утверждены условия социалистического соревнования покорителей Енисея за право укладки в основные сооружения ГЭС миллионного кубометра бетона.

Рассмотрен вопрос о мерах по обеспечению безопасного труда в коллективе управления основных сооружений. По нему принято расширенное постановление, направленное на улучшение охраны труда в этом подразделении.

На снимке: выездное заседание президиума объединенного стройкома. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



11 АПРЕЛЯ —
ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА

Решение исполнительного комитета Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся.

На основании ст. 15, 16 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполком городского Совета решил: образовать по городу Саяногорску два избирательных округа по выборам народных судей Саяногорского городского народного суда:

Саяногорский избирательный округ № 1 (границы округа: г. Саяногорск);

Гидростроительный избирательный округ № 2 (границы округа: поселки Майна, Черемушки, Богословка).

Председатель исполкома
Ф. ЯСУТОВ;
Секретарь исполкома
Е. МАРАТКАНОВА.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Решение исполнительного комитета Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся.

На основании ст. ст. 20, 21 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполком городского Совета решил:

Образовать по Саяногорску избирательные участки по выборам народных судей городского народного суда:

Саяногорский избирательный участок № 1
(Центр — г. Саяногорск, ДК «Строитель»).

Границы: г. Саяногорск, ул. Береговая, Гоголя, Чехова, Некрасова, Означенская, Енисейская, Пушкина, Сибирская, Геологическая, Зеленая, пос. СУ-834, Центральная, Советская, Октябрьская, Декабристов, Садовая, Лесная, Абаканская, 30 лет Победы, Школьная, Песочная, Калинина, Строительная, Дорожная, Юбилейная, Молодых строителей, Вокзальная, Саянская, Лермонтова.

Строительный избирательный участок № 2
(Центр — Саяногорская средняя школа № 1).

Границы: г. Саяногорск, 1 микрорайон — дома № № 1, 2, 4, 5/6, ул. Гидростроителей с № 1 по № 9, 2-й микрорайон — дома № № 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.

Заводской избирательный участок № 3
(Центр — Саяногорская средняя школа № 2).

Границы: г. Саяногорск, ул. Речная, Степная, 3-й микрорайон — дома № № 1, 2, 3, 4, 5, 17, 18, 19, вагончики МКД, вагонный городок, № 6/1,8.

Центральный избирательный участок № 4
(Центр — п. Майна, клуб «Енисей»).

Границы: ул. Горная, Репина, Чехова, Бутовая, Гагарина, Короленко, Некрасова, Ленина.

Школьный избирательный участок № 5
(Центр — п. Майна, средняя школа).

Границы: ул. Калинина, Горького, Пушкина, Пристанская, Хлебозаводская, Набережная, Береговая, Островского, Шетинкина, Победы, Ворошилова, Советская, Рабовича, Дивногорская, Енисейская, Аэродромная, Кирова, Рабочая, Октябрьская, участок Уйский.

Богословский избирательный участок № 6
(Центр — п. Богословка, клуб).

Границы: п. Богословка, ул. Центральная, Береговая.

Черемушкинский избирательный участок № 7
(Центр — п. Черемушки, средняя школа).

Границы: п. Черемушки, 2-й микрорайон — дома № № 38, 41, 42, 43, 44, 45; дома 1-а, 2-а, 3-а, 4-а, дома 1 УГПД, 2 УГПД, 3 УГПД.

Енисейский избирательный участок № 8
(Центр — п. Черемушки, кинозал «Русь»).

Границы: 1-й микрорайон, дома 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9.

Председатель исполкома
Ф. ЯСУТОВ.
Секретарь исполкома
Е. МАРАТКАНОВА.

ТРУДЯЩИЕСЯ нашей страны 23 февраля торжественно отмечают День Советской Армии и Военно-Морского Флота. На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, на всех объектах молодого города Саяногорска трудятся сотни ветеранов войны, которые показывают сегодня достойный пример в труде. Они пользуются у всех высоким авторитетом и уважением.

У нас, в управлении основных сооружений, хочется прежде всего отметить тех ребят, которые приехали на строительство гиганта энергетики после службы в армии по комсомольским путевкам. С честью несут они трудовую вахту, с чувством высокого патриотизма. Они приобрели у нас новые специальности, работают и продолжают учиться.

В МИРНЫЕ семидесятые годы проходил военную службу Свиридов Юрий Яковлевич. Был отличником боевой и политической подготовки. За это получал отпуск к родным, имел и другие поощрения.

После армии стал электриком в Майнской ТЭЦ. Работа ответственная и

НА РУБЕЖАХ ТРУДОВЫХ

В 1973 году приехал в Саяны Николай Иванович. Сейчас возглавляет звено плотников-бетонщиков в бригаде Ф. Горбанева. В числе передовиков Иван Мазурик. Хорошо знает свое дело. Он избран комсоргом в бригаде имени Ю. А. Гагарина. А Дмитрий Шведов и Владимир Кисляк — из бригады М. Полторана, которая носит имя Героя Советского Союза Н. Кузнецова. Еще несколько фамилий правофланговых: Владимир Болтик, Алексей Ляшко, Владимир Садов — все бывшие молодые войны сегодня тру-

дятся на совесть и пользуются авторитетом.

Большинство руководителей бригад плотников-бетонщиков из тех, кто после службы в армии стал гидростроителем.

Многие бывшие солдаты награждены знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник девятой пятилетки». Завидная судьба у парней. Они участвовали в штурме Енисея, в укладке первого бетона в левобережном котловане. В 1978 году — пуск первых агрегатов. Уверен, что большинство из них придет к

этому торжеству с новыми победами, и их труд будет по достоинству оценен Родиной.

Ветераны войны и ветераны труда. Среди них — Д. К. Чернов, К. Г. Кильдяров и многие другие. От всей души поздравляем наших передовиков производств с праздником — Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья и хороших успехов в каждом славном деле.

А. ШЕТИНИН,
председатель
постройкома УОС.

НАШ ПЕРЕДОВИК

очень нужная, связана с электрооборудованием и зависит от четкой и грамотной эксплуатации его. Юрий Свиридов добросовестно выполняет свои производственные обязанности и общественные поручения. За это

и присвоили ему звание ударника коммунистического труда.

Что бы еще надо парню нравится работа, хорошая семья, растут сын Андрей и дочь Оксана. Но планов у Юрия много, стремится как

можно больше успеть. Сейчас учится заочно на втором курсе института инженеров железнодорожного транспорта, на электротехническом факультете. В феврале был на зимней сессии, успешно завершил первый учебный семестр.

Н. КОРОБКО,
машинист котла ТЭЦ.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ «ОГНИ САЯН»

СТАТЬЯ ОДОБРЕНА

Статья «По старинке», напечатанная в газете «Огни Саян» от 31 января, обсуждена на заседании партийного бюро механизированной колонны домостроения совместно с администрацией предприятия.

Автор статьи — слесарь Татьяна Александр Григорьевич затронул важные вопросы, касающиеся механизации процессов отделочных работ. Действительно, в МКД трудоемкими остаются на сегодняшний день штукатурные работы. Но применение известкового раствора позволит и здесь резко увеличить выработку в физобъемах.

Гораздо лучше механизированы малярные работы. Вот некоторые цифры. По сравнению с 1974 годом в прошлом году численный состав отделочников МКД увеличился на 21 процент, а прирост физобъемов составил 39,5 процента. Этот показатель очень хороший.

В статье «По старинке» есть неточности. Указано, например, что штукатур-

маляры, второго участка не изучали правил эксплуатации. Это не так. Все три бригады СУ-2 обучены инструктором передовых методов труда Константиновым Б. В. во втором и третьем кварталах 1975 года. Допущена неточность по поводу работы начальника участка № 2 Еремина Е. А., его отношения к рационализации. Два предложения Татьяны А. Г. одобрены письменными заключениями начальника участка и предложены для внедрения на других участках МКД.

Прав автор, что к механизмам не всегда бережно относятся, что еще слаба служба механика на СУ-2 во главе с механиком Шумихиным В. В.

В целом статья Татьяны А. Г. партийным бюро одобрена. Принимаются все меры к тому, чтобы каждый трудоемкий процесс был максимально механизирован.

А. БУХАНОВ,
главный инженер МКД.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

УСПЕХ БОРЦОВ

В начале февраля в Назарово проходило первенство Красноярского края общества «Труд» по вольной борьбе среди юношей. Участвовало 15 команд от десяти городов.

Поединки проходили очень напряженно. К примеру, только назаровцы выставили более 40 своих борцов. Команда юношей строительства Саяно-Шушенской ГЭС очень молодая. И все же на этих соревнованиях она добилась хороших успехов, заняла второе место, уступив первенство спортсменам Красноярска.

Звание чемпиона крайсо-

вета ДСО «Труд» 1976 года в весе 48 кг завоевал учащийся Майнской восьмилетней школы Валерий Мельнич. Наши борцы Михаил Прудников, Иван Сальманович и Сергей Михалев стали серебряными призерами в своих весовых категориях, а Сергей Кулдырканов и Сергей Зырянов — бронзовыми.

Молодцы, так держаться! И. ИГНАТОВ,
мастер спорта СССР,
тренер школы высшего спортивного мастерства.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Коллективы магазинов промышленных товаров ОРСа Саянгстроя предлагают для подарков различные сувениры, посуду стеклянную и фарфоровую. Есть хорошие подарки, можно самим, на свой вкус сделать подарок.

Предприятия общепита принимают заказы на изготовление полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий.

Городской Дом пионеров и школьников объявляет набор ребят в следующие кружки: юный авиамоделист, юный фотолюбитель, юный гравер, кукольный театр, хореографический, музыкально-хоровую студию, школьные горнистов и барабанщиков, конструирования одежды и вязания.

Запись в кружки производится в Саяногорской средней школе № 1 ежедневно, с 16 до 18 часов.

Майскому отделению связи требуются на постоянную работу почтальоны. К основному окладу выплачиваются премиальные, выдается спецодежда.

Гидроэлектромонтажу на постоянную работу требуются маляр, такелажник и техник.

Обращаться в часы работы в новое здание базы ГЭС (возле АТК-2) в поселке Черемушки.

При клубе «Енисей» п. Майна организуется городской духовой оркестр. Запись по вторникам и четвергам с 19 до 21 часа.

Обращаться к руководителю духового оркестра Н. Терскову.

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН УЧИТЬСЯ

Чтобы успешно решить задачи, стоящие перед нами в десятой пятилетке, необходимо постоянно повышать производительность труда, осваивать новые машины и новые технологические процессы. Для этого рабочие должны иметь глубокие и прочные общеобразовательные знания.

Эту функцию призвана выполнять школа рабочей молодежи.

Наша школа в поселке Черемушки существует первый год. У нас еще много трудностей. Но уже сейчас можно назвать имена тех рабочих, кто успешно совмещает работу и учебу. Это Р. Дорошенко из СМУ-3, Л. Баскаков из АТК-2, В. Рапин и В. Романов из УОСа, А. Амелин из ОРСа и другие.

Совсем недавно пришел в 10 класс П. Панкратов из

управления механизированных работ. Он смог догнать учащихся и вышел в число успевающих.

Большим вопросом остается у нас плохая посещаемость. По этой причине некоторые учащиеся за первое полугодие не аттестованы.

Есть еще немало молодых людей в возрасте до 30 лет, которые нигде не желают учиться. Они просто

не задумываются над тем, что теряют драгоценное время. В этом направлении должна быть усилена воспитательная работа во всех производственных коллективах.

Мы ждем помощи от начальников подразделений строительства ГЭС, секретарей партийных и комсомольских организаций, прорабов, мастеров и, конечно же, воспитателей общежитий.

А. ГАЧЕГОВА,
директор ШРМ,
п. Черемушки.

◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3.200. Заказ 18. ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.